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Arbeitsblatt zur Aufgabe 2

a. Warum ist die Unbekannte h iiberfliissig? _ @
Da oer Kreis die x-Ackee bertlrt, ist b=

b. Uberlegen Sie:

- Mit welchem rechtwinkligen
Dreieck konnen Sie arbeiten?

- Wie lautet in dem Dreieck der
Hohensatz?

- Wie lang sind die Strecken,
ausgedriickt in r, s und bekannten
Lingen?
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c. Erweiterung der Zeichung:
Der Viertelkreisbogen um D wird weitergefiihrt bis zum Schnittpunkt J(0;8) mit der y-Achse.
Uberlegen Sie:
- Mit welchem rechtwinkligen Dreieck kdnnen
Sie arbeiten? ,{ -
9

- Wie lautet in dem Dreieck der Hohensatz?
- Wie lang sind die Strecken, ausgedricktinr, s
und bekannten Lingen?
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Arbeitsblatt zur Aufgabe 4
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1. Zeichne iiber der Strecke C_B das Quadrat (nach oben). Der Punkt tiber B heifit Z°, der

iiber C heifit X’.

2. Zeichne den Mittelpunkt Y’ des Quadrats CBZ’X’. (Er liegt auf ky.)

3. Verldngere die Strecke AX' iiber X’, so dass man einen Schnittpunkt X mit dem

Halbkreis k erhalt.

4. Die Strecke AZ' schneidet den Halbkreis k, in Z.
5. Die Strecke AY' schneidet den Halbkreis ky (ein zweites Mal) in Y.

Die so konstruierten Punkte X, Y und Z sind die Berithrpunkte des gesuchten Inkreises mit
den Begrenzungshalbkreisen des Arbelos. Um den Kreis selbst konstruieren zu konnen
brauchen wir noch den Mittelpunkt. Den erhélt man durch folgende zwei Linien.

W N

Verldngere die Strecke ﬁ tber Y.

Verldngere die Strecke Ei {iber Z.

Der Schnittpunkt der beiden Linien aus 7. und 8. ist der Mittelpunkt M; des Inkreises. -
Zeichne den Inkreis als Kreis um M; mit dem Radius |MiZ|. 7)o
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Aufgabe zum raumlichen Vorstellungsvermogen

Versuchen Sie, diese Aufgabe nach Méglichkeit nur in Ihrer Vorstellung zu l6sen. Wenn das
nicht geht oder Sie unsicher sind, bleibt immer noch die Mdglichkeit, es auszuprobieren.
Das rechte Bild ist die Kombination der farbigen Flache vor und im Spiegel. Wo

muss im linken Bild der Spiegel stehen (Strich einzeichnen) und von welcher Seite
muss man in den Spiegel schauen (Pfeil einzeichnen)?

Halten Sie Ausschau nach mehreren Losungen.

a.
AUS mache mit dem Spiegel
*

b.
Aus

mache mit dem Spiegel












